

# 正月初三高速公路或达车流高峰

春运高速绕行方案助您绕开拥堵路段和5处收费站

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 黄婷)今年春节假期期间,7座及以下客车车辆免高速通行费。市公安局高速公路交警支队预判,正月初三将出现高速公路车流高峰期,车辆走高速公路未必快捷。

## 最大车流量将出现在正月初三

市公安局高速公路交警支队宣传科科长许静介绍,从近3年春节期间每日交通的车流量情况看,最大车流量出现在正月初三。春节假期前一天的13时-18时,会迎来出

城高峰,17时车流量增长幅度较大。假期第一天6时-10时,车流量增长较多,同时每日车流量高峰时间区域为7时-11时(9时达到峰值)、14时-18时(15时为高峰期)。

民警提醒,节假日高速公路将承担80%的流量,车流密集,走高速公路未必快捷,有时候走国省道会更快。

## 易拥堵的高速公路路段

据介绍,结合往年假期期间交通安全管理经验,G15沈海高速412KM-420KM青岛方向、G15沈海高速420KM-438KM青岛方向(坡路)、G15沈海高速420KM-417KM烟台方向、大杨家立交(荣乌转沈海匝道)、G15沈海高速432KM、438KM青岛方向(坡

路)、G15沈海高速444KM青岛方向、G15沈海高速456KM+900M青岛方向(弯道)、G15沈海高速465KM双向(弯道加坡道)、荣乌高速164KM-169KM东营方向(上坡,事故多发)、G18荣乌高速179KM-180KM东营方向(八

角立交)、G18荣乌高速184KM-180KM烟台方向、G1813威青高速103KM-107KM青岛方向、G1813威青高速109KM-107KM威海方向(长上坡)、G1813威青高速111KM-114KM威海方向,这些路段易拥堵。

## 通行烟台境内高速绕行路线

针对出行拥堵状况,交警还为广大驾驶员朋友提供了避开拥堵路段的绕行方案:福山收费站、栖霞北收费站、烟台收费站、杜家疃收费站、莱州收费站车流量较大,有拥堵风险。为节省出行时间,减少拥堵,烟台高速交警提醒,市民出行时可以适当地选

择绕行,避开以上5处收费站。途经沈海高速福山收费站的市民朋友,可选择荣乌高速崇义、东厅、古现收费站绕行。途经沈海高速栖霞北收费站的市民朋友,可选择沈海高速臧家庄、中桥收费站绕行。途经烟海高速烟台收费站

的市民朋友,可选择荣乌高速莱山收费站绕行。

途经荣乌高速杜家疃收费站的市民朋友,可选择荣乌高速莱山、崇义收费站绕行。

途经荣乌高速莱州收费站的市民朋友,可选择荣乌高速臧家庄、中桥收费站绕行。

## 设置10处高速公路事故快处点

交警提醒,境内多发交通事故的地段,大家出行要注意安全驾驶,在行进到这些地段时,多加小心。

事故多发路段:G15沈海高速413KM-417KM;G15沈海高速421KM-426KM;G15沈海高速438KM-450KM;G15

沈海高速456KM-469KM;G18荣乌高速146KM-150KM;G18荣乌高速160KM-164KM;G18荣乌高速175KM-177KM;G18荣乌高速180KM-184KM;G18荣乌高速251KM-256KM;G1813威青高速156KM-159KM。

与此同时,2023年春节期间,全市高速公路将设置10处事故快处点,符合快速处理条件的交通事故应及时撤离,不得长时间停留在现场,以免造成交通拥堵及二次事故。高速公路遇交通事故请谨记九字警句“车靠边、人撤离、即报警”。

## 春节期间高速公路交通事故快处快赔点设置表

序号	道路名称及路段	具体点位位置	联系电话
1	沈海高速福山段、荣乌高速福山段、西港区疏港高速	福山收费站(沈海高速417KM)	0535-3381057
2	荣乌高速莱山段、烟海高速烟台段	烟台收费站(烟海高速0KM荣乌高速139KM)	0535-3381070
3	荣乌高速莱山段	莱山收费站(荣乌高速144KM)	0535-3381070
4	沈海高速栖霞段	栖霞北收费站(沈海高速450KM)	0535-3381652
5	荣乌高速龙口段、龙青高速龙口招远段	黄城收费站(荣乌高速236KM)	0535-3381662

序号	道路名称及路段	具体点位位置	联系电话
6	荣乌高速莱州段	莱州收费站(荣乌高速312KM)	0535-3381690
7	荣乌高速莱州段、莱州港疏港高速	莱州东收费站(荣乌高速296KM)	0535-3381690
8	威青高速海阳段、烟海高速海阳段	海阳西收费站(威青高速119KM)	0535-3381680
9	荣乌高速蓬莱段、蓬栖高速段	蓬莱服务区(荣乌高速194KM)	0535-3381670
10	荣潍高速莱阳段	冯格庄收费站(荣潍高速171KM)	0535-3381611

## 春节期间多个商圈车流量较大

## 烟台山灯会期间将进行交通管制

本报讯(YMG全媒体记者 史崇胤 通讯员 兆平 佳昕)记者从交警部门获悉,今年大年初一至正月十五,烟台山组织灯会期间,交警将根据车流量采取临时性交通管制措施。

18日上午,烟台交警一大队一中队民警赵军正骑着摩托车在毓东路附近巡逻。他一边疏导车流,一边为救护车开道。上午10点多开始,市区车流量明显增多。

据悉,往年实施单双号限

行,是在春节前夕市民走亲访友增多、市区车流过饱和时采取的一项平衡流量的交通管理举措。今年以来,市公安局交警支队密切关注、持续跟踪疫情条件下主干道路的车流量变化,本着“实事求是,最小化限制、最大化便民”的原则,今年市区不再实施临时性单双号限行。

交警一大队民警燕兆平告诉记者,从腊月廿五开始,中心城区海港路振华商厦门前路段、南大街与大海阳路交叉口、振华购物中心附近西南河路等

出现短时拥堵和缓行,其他路段均正常。根据近几日车流量情况分析,由于走亲访友、购物旅游人员比较多,春节期间可能出现车流量比较大的区域是万达商圈、烟台山公园周边、大悦城和振华商厦、南山公园周边路段。建议市民尽量选择乘坐公共交通工具,如果私家车出行尽量远端停车。届时,交警部门会根据现场车流情况,采取临时性交通管制措施,市民驾车一定要听从现场交警指挥。

## 中铁渤海轮渡 大年三十和正月初一不停航



本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 戴少毅 摄影报道)春运期间中铁渤海铁路轮渡异常繁忙。记者了解到,作为渤海湾唯一春节不停歇的渡船,中铁渤海轮渡大年三十和正月初一不停航,照常运送旅客和车辆。

今年春节期间,中铁渤海轮渡依照惯例将为旅客免费提供“上船饺子”。同时,还配备了免费班车接送旅客进出港,让旅客及时回家过年。

在做好人货分离、跨海运输的同时,这条160公里的陆海通道,每个航班结束后,都会对渡船客舱及公共区域喷洒消毒液,根据客流情况调节配舱比例,减少人员密度。

除了运送旅客外,铁路轮渡春运抢运煤炭及生活物资的任务同样繁重。中铁渤海轮渡勾连重要能源基地的东三省和华东六省一市门户的山东,每天约有1.5万吨的煤炭、钢材和各类轻工业品,从这里跨过天堑。

## 清理可燃物和白色垃圾 蓬莱开展公路交通安全隐患排查



本报讯(通讯员 宁欢 刘元昌 摄影报道)为防范各类安全事故发生,蓬莱公路中心迅速铺开安全生产大排查、安全隐患大整治,全方位开展自查自纠工作。

蓬莱公路中心派出专项检查小组,由主要领导亲自带队,结合专项整治3年行动,对办公楼、仓库、供电设施、消防设施、公路站、通达服务处等所有场所,重点针对晨会制度开展落实、隐患排查整改情况、危险作业制度落实情况进行检查。

蓬莱公路中心开展公路交通安全隐患排查工作,组织人员对辖区标志、标牌、示警桩等交安设施进行擦拭维修,对路肩、边沟可燃物及白色垃圾进行清理。同时,利用节前良好天气对路面坑槽、路缘石歪斜等病害排查并进行修复,进一步提升路况质量与路域环境;对清雪设备进行检修,落实安排假期清雪人员值班,高效保障国省干线公路、桥梁安全畅通,服务公众平安出行。

## 赶集车辆开上了人行道

福山交警疏导集市交通

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 沈雨)春节将至,福山区各大集市人声鼎沸,周边道路车流、人流攒动,通行压力激增。为保障群众的出行安全,福山交警大队各勤务中队民警、辅警走进辖区各集市,疏导交通保畅通。

大队根据以往经验提前部署,下发预案,增派警力提前上岗,在重要交通通行路口、节点加强大集周边道路交通疏导和违法查纠治理力度。所有岗点警力全力投入到降事故、排隐患、保畅通的春节前夕道路交通管理工作中。在城区,福山大集周边交通一派热闹的景象,停车场入口车辆早已排起长长的队伍,交警在奇泉路

周边路口指挥疏导交通。有的驾驶员等不及,干脆将车辆停放在人行道上,不仅有碍其他车辆通行,还影响行人通行,民警只好沿街、沿路巡回劝离乱停车辆。在各乡镇,民警深入到各集市周边道路,疏导交通,由于电动两三轮车方便快捷,体积小容易停放,不少群众选择骑两轮电动车带上家里的土特产来赶集。为赶时间或者干脆将车辆停在路边售卖自产货物,极易影响行人及车辆通行。执勤民警在疏导车辆的同时,不停地劝说乱停在道路两旁的两三轮电动自行车车主,并提醒他们要佩戴安全头盔。